

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Huesca, un mes, 4 reales.—
Fuera, trimestre, 14 rs. (adelantado.)
Comunicados y anuncios á precios
convencionales.

EL MOVIMIENTO.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion
—Coso alto, número 40.
Dos anuncios que no excedan de seis
lineas, gratis mensualmente
á los suscritores.

DIARIO DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES MATERIALES DEL ALTO-ARAGON.

ÓRGANO DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE HUESCA.

ILUSIONES PUERILES.

Entre los inmarcesibles triunfos que los apologistas ministeriales atribuyen al actual gobierno, descuella el de haber producido las más hondas perturbaciones en el campo de la democracia, la cual se mantiene dividida por virtud é influjo de la política fusionista.

Necesítase frescura, por no decir otra cosa, para atribuirse efectos, que así se hallan relacionados con la política imperante, como el flujo del mar ó la electricidad del planeta con aquella honradez del señor Sagasta de que hablaba en tan comedidos términos «La Izquierda Dinástica.» Por ese camino nada tendria de extraño que los ministeriales llegasen á sostener seriamente que si el sol alumbraba y los innumerables astros que pueblan el espacio se mueven armónicamente girando en órbitas elípticas, es por influjo de la sábia política del gobierno fusionista de España.

Semejantes afirmaciones no serian en verdad menos ridículas que la de que se trata.

Las divisiones de la democracia son absolutamente independientes de la política del señor Sagasta.

No se puede atribuir ese resultado menos ridículamente de lo que se atribuiría un eclipse de sol ó de luna.

Pues qué, ¿datan nuestras divisiones de ayer? Apenas hace año y medio que el gobierno de la fusion se halla al frente de los destinos públicos. Nuestras divisiones son mucho más antiguas. Comenzaron en el seno mismo de la República, allá por el año 1873, y se fueron recrudeciendo más tarde hasta llegar á desorganizarse casi por completo.

En tal estado se encontraba hace tres años.

Desde entonces comenzó un período de reorganizacion y reconstitucion, que aún continúa, período que, á contar desde la entrada de los fusionistas en el poder, se fué cada vez marcando y acentuando más.

En efecto, desde dos años á esta parte es cuando las diversas fracciones democráticas han avanzado más por el camino de la inteligencia y de la concordia.

Los amigos de Pi, que por entonces la rechazaban, la aceptan ahora. Aceptanla los zorrillistas, los amigos del señor Salmeron, los amigos de Figueras y otros muchos demócratas, la mayor parte sin duda, que sin pertenecer á ésta ni esotra fraccion son, sin embargo, partidarios de la union de todas en estrechísimo vínculo para conseguir el triunfo de la democracia. Hasta del grupo de los posibilistas se han desprendido en ese tiempo importantes ramas que han venido á la union.

¿Habrá quien niegue estos hechos? ¿Cómo, pues, se ha de atribuir al influjo de la política sagastina la perturbacion y el desconcierto que en nuestro campo reinan, cuando esos males se han ido aminorando, y acaso están próximos á desaparecer? Se dirá que abortan todos los pro-

yectos de union, ora sea bajo ésta, ora bajo aquella base.

Esto es verdad, pero no lo es menos que lo que nunca aborta, lo que no se extingue, más al contrario, vá en aumento, fortificándose de dia en dia, es el deseo de union é inteligencia, bien en una forma, bien en otra.

Y á cada momento se liman asperezas y se advierte mayor transigencia y más felices disposiciones por parte de todos, lo cual bien claramente indica que al fin nos entenderemos, sea cualquiera el nombre que se dé á nuestra inteligencia y el alcance que haya de tener nuestra union.

Porque no es de presumir que los ministeriales aludan á la circunstancia de haberse pasado al campo de la monarquía algunos que se llamaron demócratas, sin serlo, como verbi gracia Moret, ó de estar próximos á pasarse otros que lo fueron sólo á plazos y de conveniencia, como Montero Rios. Semejantes deserciones no tienen importancia alguna. Son meras apostasias individuales.

Y si hacen referencia á la actitud de Castelar, mal pagan sus servicios; pero aún así, yerran al atribuir por eso nuestras perturbaciones á las prodigalidades sagastinas, porque el jefe del posibilismo se verá abandonado bien pronto de todos los verdaderos demócratas que aún le siguen.

Es decir, que por este mismo camino la política sagastina ha favorecido nuestros intereses, puesto que trae á la union con los restantes demócratas, á los que, sin ella, hubieran seguido por mucho tiempo quizá la política insensata del aislamiento y de exclusivismo que su jefe les inspiraba.

(La Discusion.)

Se ha celebrado en Pontevedra el banquete con que los demócratas-monárquicos han obsequiado al señor Moret.

Y el señor Moret ha hablado largo y tendido sobre las excelencias del flamante partido que acaudilla.

Sin olvidar, por supuesto, que la democracia cabe bien dentro de la monarquía.

Estos *fosforitos*, en su afán de llegar pronto al poder, son capaces de defender la compatibilidad de don Carlos y la democracia.

Qué cosas más peregrinas hace decir la impaciencia por el mando.

De La Iberia:

«Si el gobierno actual fuera la continuacion del anterior, como los disidentes proclaman, ¿vendrian el señor Montero Rios y quizá el señor Martos á la monarquía?»

Pues qué ya considera el órgano del señor Sagasta como suyos á los señores Martos y Montero Rios?

No tanto, colega, no tanto, porque aparte de otras consideraciones, la del decoro y el respeto á declaraciones no muy antiguas y bien terminantes, obligan á los demócratas

aludidos á continuar en sus puestos.

Y cuente que lo decimos nosotros que no seguimos la línea de conducta de los señores Martos y Montero Rios, y que, por tanto, nuestro parecer ha de ser más imparcial y desapasionado.

En Cuba han sido denunciados los siguientes periódicos:

«El Palenque Literario, por criticar la sentencia que hace CUARENTA AÑOS condenó al mulato Plácido.

«El Demócrata por combatir el nombramiento de militares para gobernadores civiles de las Antillas.

Y «La Discusion, por reproducir, sin comentarios, el texto de una proposicion de ley presentada al Congreso hace tres meses.»

Allende y aquende los mares, la fusion se porta con la prensa como la peor de las madrastras.

No importa; á pesar de los pesares la prensa sigue y seguirá su camino diciendo ante el país los puntos vulnerables de la política fusionista, que son muchos é importantes.

El general Lopez Dominguez desaprueba la conducta de *La Izquierda Dinástica* que dirige el señor Fiori, por los rudos y justificados ataques al señor Sagasta.

¿Cómo han de prometerse resultados prontos y eficaces los disidentes si no se entienden ni aun en los procedimientos de ataque?

¿Vendremos á parar á una nueva disidencia entre los disidentes? Seria curioso.

El Eco del Litoral, periódico dedicado á los intereses de la marina, dice así:

«La dimision que por la marina, la prensa y el pais sería recibida con aplauso como justa, lógica y dentro del derecho incuestionable, es la del señor Pavia; pues está visto que S. E. no dá pié con bola, y verdaderamente, empeñarse en que sea buen ministro es pedir peras al olmo.»

Entonces, lo mismo que pedir libertad al Sr. Sagasta.

Aunque bien mirado, el anciano ministro de Marina no hace en su departamento ministerial más que seguir la corriente de sus compañeros; vivir al dia y no hacer nada.

Dejaría de ser fusionista si obrase de otra suerte.

El Sr. Sagasta se propone pasar sin Cortes todo el tiempo que le sea posible.

Ahora llámese V. constitucional y parlamentario.

¡Qué anomalía!

En la direccion de Comunicaciones se ha creado un negociado especial, con objeto de averiguar los fundamentos que tengan los particulares y los periódicos al quejarse del servicio.

Si con negociados se hiciera buena administracion, no habría en el mundo país mejor administrado que el nuestro.

Lo cierto es que se crean negociados y direcciones, y el argumento nunca parece.

De manera que podremos exclamar: un negociado más.

De un periódico:

«De esta situacion se podrá decir con razon que no tuvo acierto ni para resolver los problemas más triviales que ofrece la gobernacion de un Estado, y que ni aun vivir al dia supo, porque llegó tarde á todas partes, acometió de mala manera todas las cuestiones, y anduvo siempre como á tientas, tropezando de continuo con sus propios errores.»

Y lo que es peor, pagando el país las consecuencias de esos errores.

Encierran triste verdad las siguientes consideraciones contenidas en los últimos párrafos del artículo que describe *La Tribuna* bajo el epigrafe «Confusion y corrupcion:»

«Algunos diarios ministeriales, suponiendo en el señor Montero Rios una inclinacion hácia la Monarquía, dicen á éste que *prescinda de preocupaciones y se vaya al fondo de las cosas*, proclamando la Constitucion de 1876. Hé aquí á los periódicos de la situacion convertidos en propagandistas de la deslealtad á los partidos y el abandono de los principios. Á un lado la consecuencia, la formalidad; desde que el fusionismo ha empezado á poner en práctica el principio de que todos los medios son buenos para *allegar fuerzas á las instituciones*, el halago, la promesa, el engaño, la apostasia, todo es bueno para corromper los partidos viriles y hacerlos impotentes. Por algo se ha dicho que el partido dominante tiende á asemejarse á la antigua union liberal. El banderín de enganche está abierto. Corran á él los descreídos, los desleales, los ambiciosos y los que no saben esperar ni creer en la bondad del principio que defienden.

El carácter, pues, de la política imperante, es: primero, la confusion, y despues, la inmoralidad. Aquí nadie se entiende, y los que se entienden es para medrar á costa de principios hollados y de abdicaciones hechas.

¡Triste suerte la de un país entregado á hombres corruptores de los principios que sostuvieron, y corruptores también de los principios que sostienen los demás! Por ese camino no se vá á otro punto que á la perdicion de los pueblos.»

TELÉGRAMAS.

Paris 20.—No se ha recibido ninguna nueva noticia de Alejandria.
Port-Said 20.—Esta mañana á las siete, ha desembarcado varios marineros

ingleses, los cuales han desarmado á los indígenas, que no han opuesto ninguna resistencia.

Varios trasportes y buques de guerra han fondeado en esta rada.

Se asegura que el almirante Seymour ha prohibido la navegacion.

Reina la tranquilidad en esta ciudad. El almirante inglés lord Seymour y el general Wolseley han desembarcado aquí.

Una órden del almirante inglés declara cerrada la navegacion del canal para los buques mercantes.

Varios cañoneros ingleses conduciendo tropas han entrado en el canal, desembarcando las fuerzas en los puntos estratégicos.

Es inminente el bombardeo de Cheribete.

Ismalia ha sido ocupada por los ingleses.

Los arabistas han sido arrojados de Nepche.

Kantara sobre el canal está ya en poder de los ingleses.

Alejandro 20.—A pesar de que los ingleses habian comunicado oficialmente el bombardeo de Abukir para distraer el enemigo y poder dar más fácilmente el golpe de mano sobre el canal, no han empezado seriamente el ataque contra dicha plaza.

Tres de los buques que salieron con el aparente objeto de bombardear á Abukir, quedaron en aquella rada, pero los demás siguieron con direccion á Levante á las diez de la noche, desembarcando al amanecer las tropas en las orillas del canal.

Paris 20.—Coméntanse mucho los despachos de Egipto recibidos esta tarde á última hora anunciando la repentina ocupacion militar del canal de Suez por los ingleses y la prohibicion de que naveguen por él los buques mercantes.

Se cree que el proceder de los ingleses provocará vivas reclamaciones.

Se espera una enérgica protesta del Sr. Lesseps contra el acto de fuerza de los ingleses respecto al canal, á pesar de que Arabi habia respetado hasta ahora la neutralidad del mismo.

Se cree que Arabi tomará represalias cortando los canales de agua dulce, tan necesarios á las estaciones de las orillas del canal de navegacion.

Alejandro 20.—Una fragata de guerra rusa, un cañonero alemán, y otros buques de guerra extranjeros, han abandonado este puerto con rumbo desconocido.

A las cinco de la tarde de hoy se ha vuelto á oír un vivo cañoneo.

Los arabistas continúan ocupando Mellah.

El nutrido fuego de cañon de hoy ha sido hasta ahora sin resultado.

Los egipcios sostienen sus posiciones con mucho vigor.

Los ingleses continúan avanzando por el canal de Suez, ocupando con tropas de desembarco las estaciones importantes.

Paris 21.—La cuestion de Andorra continúa á la órden del día.

El partido avanzado de aquel Valle parece que busca su apoyo en el gobierno francés, el cual se muestra al parecer dispuesto á introducir algunas novedades estableciendo correos y telégrafos.

El otro partido calificado impropriadamente de carlista, cree peligrosas todas las innovaciones procedentes de Francia, ante el temor de que más adelante podrian ser un peligro para la autonomia de que viene gozando aquella pequeña república.

De aquí que se advierta cierto desacuerdo entre el veguer francés y el obispo de Urgel, copríncipe del Valle.

«Fabra.»

CORRESPONDENCIA.

Madrid 21 de Agosto de 1882.

Sr. Director de EL MOVIMIENTO.

Vivimos de congeturas y estas han de durar aun mucho tiempo, porque ahora salimos con que las Cortes no se abrirán hasta primeros de Diciembre. Los meses que aun faltan son muchos, y hasta entonces los responsables pueden despacharse á su gusto. Era creencia general que para Octubre tendríamos el Parlamento abierto, pero estos fusionistas no se paran en barras y solo desean ir tirando, sin ser molestados, el mayor número de meses posibles. El tema constante de la prensa y de los círculos políticos hasta entonces se-

rá el eterno de la disidencia, de los demócratas dinásticos y cosas por el estilo. Estamos, pues, condenados á forzosa inaccion política durante mucho tiempo. ¡Y si sirviera esto para que el ministerio fusionista hiciese en tanto algunas reformas administrativas!

La verdad es que hasta ahora quien triunfa son los ministeriales. Agradezcánselo, no á Dios ni á su buena fortuna, sino á las torpezas de sus enemigos. La izquierda dinástica, que con tantos krios comenzó, yace hoy abatida, postrada; ha sido un feto que no ha podido llegar á su desarrollo completo por causas variadas y múltiples. Sagasta, desde su sillón presidencial, se agarra la barba, ocupacion favorita suya, y se rie á mandíbula batiente de los disidentes y de su disidencia. Y para colmo de venturas ministeriales, la prensa de la situacion no duda en modo alguno que el Sr. Montero Rios tiene incunaciones monárquicas, que se harán públicas dentro de poco. Si á esto se une que el Sr. Moret sigue campando solo por su respeto, sin buscar alianza ninguna con los disidentes, se comprenderá lo grande que es esta alegría.

Los disidentes no pueden hacer nada porque les falta todo para ello. A poco que se les observe, se ve que constituyen una agrupacion informe, sin cabeza, que les dirija. ¿Quién es el jefe de ellos? Nadie lo sabe. Lopez Dominguez se tiene por tal; Balaguer lo mismo y Moret no se diga. A este ejército no le faltan mas que soldados. ¿Qué va á hacer este punado de hombres sin guia, sin norte, sin nadie que los dirija? Padece este grupo del achaque comun de los partidos españoles, todos quieren ser jefes y ninguno soldado de fila. Se dice que dentro de poco Lopez Dominguez y Balaguer desautorizarán por escrito á algunos disidentes que obran como quieren y hacen cuanto se les antoja. Pero ¿quién ha dado á esos señores, dirán los disidentes en cuestion, poderes para establecer esa jefatura y autorizar y desautorizar á quienes les acomode? Por otra parte, ¿están siquiera conformes en la conducta que han de seguir, Balaguer y Lopez Dominguez? ¿No desea el poeta catalán rudeza en la campaña contra el gobierno, como lo demuestra en el periódico que inspira en Cataluña, al paso que el general solo desea mantener el compas de espera hasta que se abran las Cortes? No entiendo, ni creo que nadie entienda, este *imbroglio* disidente. Parecia lógico que hubiesen celebrado algunas reuniones; que se hubiesen puesto de acuerdo ó tratado al menos de ponerse; que hubieran nombrado jefe al duque de la Torre, ó á cualquier otro personaje de importancia; que hubieran establecido relaciones con los partidos afines y hubiesen pactado alianzas con ellos y cuanto realizan los partidos en igualdad de circunstancias. Nada de esto han hecho. Su desunion es la victoria del gobierno.

Triste cosa es tener que ocuparse todos los dias de este asunto, pero no hay otro digno de la pública atencion. La verdad es que mientras la prensa se ocupa de estas nimiedades de partidos que no son partidos y de políticos que desconocen ó olvidan las primeras nociones de la política, la atonia general, como una marca creciente, sube cada vez más, y el desmayo de la nacion, en crescendo notable, amenaza tomar caracteres de irremediable.

Y si como consecuencia de la descomposicion política en que vivimos, se dedicaran los poderes públicos á hacer reformas económicas y admi-

nistrativas de alguna importancia, todavia el mal no seria de trascendencia tanta. Pero ni siquiera tenemos ese triste consuelo. Un rutinarismo empedernido y achacoso continúa enseñoreándose de la administracion; los ministros de Hacienda que se han sucedido en los últimos años, no han pasado de ser arbitristas mas ó menos audaces. Las irregularidades, contra las que hicieron los constitucionales campaña tan ruda, continúan como si estos no hubieran venido al poder; hay promesas de mejoras administrativas, pero estas llegan con paso tan tardo como los políticos. En realidad, el fusionismo comete el mayor de los delitos. En los países parlamentarios no puede estar encargado el mando mas que á un partido que proclame la estabilidad conservadora ó el progreso democrático. La situacion no responde á nada de esto. Es solo la satisfaccion de ambiciones personales.

Suyo, S.

AYUNTAMIENTO DE HUESCA.

Sesion extraordinaria del 20 de Agosto.

Se abrió á las diez de la mañana bajo la presidencia del primer teniente Alcalde D. Miguel Casayús.

Fué aprobada el acta de la sesion anterior.

Se desestimó una instancia pidiendo se suspendan los efectos de la denuncia del pilar de ángulo de la casa número 21 de la calle de San Orenco.

Fueron aprobados los justiprecios propuestos por la comision 3.^a para las expropiaciones de las casas de las señoras viudas de D. Rafael Campoy y D. Felipe Baron números 16 y 18 respectivamente de la calle de San Orenco, comprendidas ambas en el expediente de apertura definitiva de la del Padre Huesca.

Se enteró la corporacion de que el Arquitecto D. Ignacio Velasco no podia continuar prestándola sus servicios facultativos, y acordó consignar que quedaba reconocida á la bondad de los mismos.

Se autorizó á la comision de policia urbana para reclamar los servicios de un Arquitecto en tanto se provee en propiedad el cargo de Director de construcciones civiles municipales, disponiendo á la vez que esta vacante se anuncie de nuevo en la «Gaceta» y periódicos de más circulacion de Madrid.

Se dispuso que pase al arquitecto municipal el expediente de expropiaciones de los terrenos que se han de ocupar para la apertura de la nueva calle proyectada desde la plaza del Justicia á la de San Voto, á fin de que dicho facultativo lo ultime á la brevedad posible formulando los pliegos de los respectivos justiprecios.

Fué aprobada la proposicion de D. Manuel Lacarte para el derribo de la casa número 17 de la calle de San Lorenzo, cuyo solar está destinado á la construccion de una casa escuela.

El Ayuntamiento quedó con satisfaccion enterado de que don Ricardo Cisneros se habia hecho cargo de la Delegacion de Hacienda de la provincia, á cuyo funcionario agradeció sus deferentes ofrecimientos.

Se autorizó á don Mariano Fuyola para establecer en la planta baja de la casa número 98 de la calle del Coso bajo un depósito de harinas y despojos.

Se remitieron á la comision 3.^a, para su informe, las instancias y planos presentados por doña Isidra Fanelo, don Joaquin Fajarnes, don Francisco Perez Calvo y don José Arizon,

en solicitud de ejecucion de nuevas obras en las fachadas de sus respectivas casas de las calles de Santiago, San Lorenzo, Roldan y costanilla de Ricafort.

Se autorizó á don Julian Estallo para hacer varios reparos con sujecion á los preceptos de las ordenanzas municipales, en la fachada de la casa de su propiedad número 17, en la calle de Quinto Sertorio.

Se aprobó el justiprecio pericial, importante 175 pesetas 13 céntimos, de los perjuicios que se irrogan á don Joaquin Maria Cano en una casa de su propiedad, á consecuencia de la alineacion y ensanche de la calle de Roldan.

Se acordó pedir informe á la comision tercera y al arquitecto municipal respecto á una instancia promovida por D. Mateo Lasala pidiendo autorizacion para reedificar un pilar exterior á la casa de su propiedad número 5 de la plaza de San Pedro.

Se encargó á la Alcaldia que adopte las oportunas disposiciones para contrataren subasta pública la construccion de 24 nichos en el cementerio de la carretera de Zaragoza.

Se desestimó una instancia promovida por seis vecinos reclamando la reforma de parte del plano de alineacion de la plaza de Zaragoza.

Y no comprendiendo mas asuntos la convocatoria, se levantó la sesion á las doce del día.

BOLETIN LOCAL.

Además de los pueblos que nombramos al dar noticia de la tormenta del día 19, en los que tanto daño causó, los estragos del pedrisco alcanzaron tambien á Lascellas, Casbas y Junzano.

No tenemos noticias de que haya llovido en la parte baja de la provincia, que es donde mas falta hacia.

Hemos sabido que el Delegado de Hacienda Sr. Cisneros ha ordenado pagar atenciones atrasadas del personal de peones camineros y algunas obligaciones de obras públicas.

Nos parece acertada la medida, pues más justo es pagar, existiendo fondos, atenciones que hay que cubrir por esta caja, que no remitirlos desde el momento á Madrid.

Para la plaza de guarda-almacen de efectos estancados de la provincia ha sido nombrado nuestro particular amigo, D. Francisco Colet.

El último número de *Los Sucesos* que hemos recibido, contiene artículos notables de los Sres. Zorrilla, Mediano, Cano, Oña, Marin, Blasco y Lemar, y un magnífico grabado representando los tres poetas franceses Corneille, Racine y Moliere.

Un amigo y paisano nuestro que accidentalmente se halla en Bilbao, nos ha dirigido dos telegramas dándonos cuenta de las dos corridas de toros efectuadas en aquella plaza, el domingo y lunes últimos.

La primera no ofreció nada de notable por parte del ganado de Laffite que fué blando y huido, dando muy poco juego.

No así el de la segunda procedente de la ganaderia del duque de Ve-

ragua, que fué bravo y voluntario. Frascuelo bien y Lagartijo inmejorable. Ovation grandísima á los dos en la segunda de las corridas. Damos las gracias á nuestro buen amigo por su atencion y recuerdo.

Ha sido declarado cesante del cargo de guarda-almacen de efectos estancados de esta provincia nuestro particular amigo D. José Patricio Lopez, cuya cesantía ha sido muy sentida por los muchos amigos que cuenta en esta ciudad.

En la tormenta que descargó la noche del sábado último en el próximo pueblo de Loporzano, cayó una exhalacion en una casa, sin que afortunadamente ocasionara desgracias personales.

Anuncia un periódico de Zaragoza que muy en breve, segun sus noticias, aparecerá en dicha capital un nuevo periódico defensor de las doctrinas del partido democrático-monárquico.

En Baguena (Teruel) el sarampion ha causado la muerte á más de seiscientos niños, el 80 por 100 de los atacados.

¡Qué año más fatal para todos!

Estos últimos días ha descargado en Forcall y en varios pueblos del bajo Aragon una tormenta de agua y granizo que ha causado grandes perjuicios en las mieses y arbolado.

De La Derecha:

«Con motivo de la instalacion en Zaragoza de una escuela laica el señor D. Francisco Pardina y Cavero se ha dirigido en nombre de la Comision gestora, al Sr. Rector de la Instruccion Libre de enseñanza, don Rafael Maria de Labra, suplicándole la remision de un ejemplar del reglamento y bases del más importante centro de educacion primaria y secundaria de España, con objeto de tomar de él lo aplicable á las circunstancias de esta localidad.»

Dicen de Tortosa á un periódico de Teruel que la sociedad peticionaria del ferro-carril de Val de Zafan á San Carlos, tiene el propósito de principiar las obras tan luego se haya verificado la subasta, la cual, como saben nuestros lectores, se celebrará el dia 22 del actual.

A 500 hombres ascienden los empleados en los trabajos de construccion de la via férrea de Val de Zafan á Samper de Calanda en la provincia de Zaragoza.

Las fiestas de Tarazona que tendrán lugar el 28 del corriente, prometen estar muy animadas.

Entre otros festejos habrá una corrida y dos novilladas.

De La Alianza Aragonesa de Zaragoza:

«Los fuertes calores y la persistente sequía que vienen dominando en

la Península, precipitan la madurez de la uva, si bien corta, de la cantidad que de otra suerte hubiera podido recolectarse.

No es extraño que por todas partes se note ya gran animacion en los preparativos para la próxima campaña. Ya empiezan tambien á fijarse precios, sobre todo para los negocios sobre cepas.

En las renombradas bodegas de Alicante parece que se ha fijado el precio de 8 reales por arroba de uva, y en el Priorato (Tarragona) 22 pesetas por la arga.»

RECORTES DE LA PRENSA.

Lo que mas ha llamado la atencion en las fiestas de la peregrinacion celebradas en Pontevedra, ha sido el certamen de artes y oficios, en el que los representantes de todos los oficios, y de todos los gremios trabajan á la vista del público.

Los sastres confeccionan prendas de vestir, los zapateros preparan toda clase de calzado; los herreros trabajan en balcones, rails y llaves; los cajistas componen periódicos y hojas sueltas; en una palabra, todos establecieron su taller y su industria en el Instituto provincial, donde son objeto de exámen sus trabajos y de felicitaciones sus nobles esfuerzos.

Interin se descubre la direccion de los globos, no cesan los experimentos físicos utilizando los medios de ascension que hoy se conocen. El profesor Simmons que ya en 11 de Junio atravesó el Canal de la Mancha en el magnífico globo «The Coroner», ascendió el 7 en el mismo en Lóndres á fin de comprobar algunos cálculos sobre temperaturas de distintas alturas. Desgraciadamente el globo tomó una direccion S. O. encontrándose al poco rato sobre el mar: propúsose el profesor Simmons arribar á la isla de Wolney, pero se enganchó la barquilla en un tejado del pueblecito de Wolney y fué aquel despedido á gran distancia mientras el globo se elevaba rápidamente yendo á caer en el mar á algunas millas de distancia. Mr. Simmons ha salido ileso, pero «The Coroner» necesita serias reparaciones.

No hay pueblo tan práctico como el inglés.

Apénas han comenzado las operaciones militares en Egipto, cuando ya han publicado los periódicos un comunicado de una persona muy conocida en los círculos científicos de Lóndres, apuntando la idea de que se agregue al ejército expedicionario una seccion científica que mientras los soldados ingleses se batan, internándose en Egipto, pudiera dedicarse, con pocos gastos y ningun peligro á hacer excursiones científicas en las interesantes comarcas que, segun toda probabilidad, serán teatro de la guerra.

El pensamiento ha sido bien acogido, y en las regiones oficiales ya se están haciendo algunos preparativos para realizarlo en provecho de las ciencias.

Tal vez de la campaña de Egipto resultarán por este medio algunos descubrimientos importantes, y los museos de Inglaterra se enriquecerán gracias á los esbozos de la comision científica que se envíe agregada al cuartel general.

Existe en cada barrio de Paris un grupo revolucionario formado por jóvenes de 14 á 18 años, á los cuales se les da el nombre de «Marmousets.» Estos graves personajes celebran reunion todas las semanas, discuten asuntos de partido, nombran delegados para los congresos obreros, envian oradores á las reuniones públicas y organizan «meetings.» á los que no se desdennan de asistir los «leaders» del partido socialista.

El comité central revolucionario ha conferenciado á los «Marmousets» de cada distrito y creado una asamblea ejecutiva que estará bajo sus órdenes.

Con este motivo han celebrado aquellos génelos precoces una reunion que fué presidida por el ciudadano Legros, joven de 17 años. Se acordó en ella que en lo sucesivo todos los grupos llevarán el título de Federacion de la Juventud, y que serán admitidas las jóvenes que lo soliciten.

ALCANCE.

Madrid 21.

De La Correspondencia de España:

«Esta mañana se han reunido en consejo los ministros residentes en Madrid y el ministro de Estado, quien ha venido expresamente de San Ildefonso. El consejo ha tenido lugar en casa del ministro de la Gobernacion, por hallarse dicho señor ligeramente enfermo desde hace tres dias.

Los consejeros responsables se han ocupado de politica general, y muy especialmente de las últimas noticias recibidas sobre la cuestion egipcia.

A la vista de los telegramas del comandante de la fragata «Carmen» y de los del cónsul de España en Alejandria, se ha deliberado sobre la actitud que debe adoptarse en España en virtud del desenvolvimiento de los planes de Inglaterra sobre Egipto.

Claro está que España no puede ni tiene derecho para impedir que se interrumpa la navegacion de los buques mercantes por verificarse el desembarco de tropas de la Gran Bretaña.

Sabido es que el desembarco de los ingleses en el canal ha sido hecho contra la opinion de las demás naciones, y por lo mismo, nuestro gobierno seguirá en esta cuestion la línea de conducta que acuerden aquellas. Por lo mismo, facil es suponer que las órdenes trasmitidas á los jefes de los buques de guerra españoles, son la confirmacion de lo que se les dijo en fecha del 17, esto es, que observen la misma línea de conducta que aquella que sigan los buques de las naciones que se encuentren en situacion analoga á la nuestra.

Estos son, á nuestro entender, los principales acuerdos del consejo, que ha terminado á la una de la tarde.

Despues han celebrado una detenida conferencia el presidente interino del consejo señor general Martinez Campos y el marqués de la Vega Armijo.»

—Con referencia á la sequía que se deja sentir en Vizcaya, dice un periódico de Bilbao:

«Nunca se ha conocido una sequía como la que este año se deja sentir en nuestra provincia, y que tantos daños está causando.

En la estacion del ferro-carril del Norte, en esta villa, hace tiempo que quedó agotado el depósito de agua para las maquinas.

La empresa recurrió á un depósito de agua de Areta y de Orduña que tambien los ha consumido, viéndose ahora precisada á sacar agua del rio en la parte de Areta.»

Habiendo propuesto un periódico inglés que se expulse de Egipto á Mr. Lesseps, la esposa del ilustre ingeniero contesta desde Paris con una carta saturada de esa encantadora insolencia que las mujeres emplean cuando tienen razon, con gusto de todos, y cuando no la tienen con gusto de ellas mismas.

La carta en cuestion dice, poco más ó menos lo siguiente:

«Señor director de el «Observer:

»Muy señor mio: Leo lo que usted dice respecto de que las autoridades inglesas deben proceder al embarque de mi marido con direccion á Marsella, é invito á usted á que vaya á verle á Egipto y allí le repita eso.

»Aunque nacida en tierra inglesa, cuando veo la manera poco honrada con que los ingleses quieren apoderarse de lo que no les pertenece, pisoteo mi nacionalidad.

«Reciba Vd., señor director, la consideracion que merece.

»Firmado: *Condesa de Lesseps.*»

—Un periódico aleman dice que el gobierno ruso ha concentrado setenta y ocho mil hombres en el Cáucaso.

—El tiempo se presenta variable en el Occidente de Europa. En las islas Británicas el barómetro baja, y en Italia marca presiones inferiores á 760 mm. En Francia son muy frecuentes las lluvias. En España el cielo se presenta nuboso y con tendencia á las lluvias. La mar en general tranquila; en Alicante y Cartagena rizada; en Lisboa gruesa.

En Madrid temperatura máxima 31°,8 y la mínima 19°,2.

—*Le Clairon*, de Paris, anuncia la muerte de monsieur de Caravel, cónsul de España y Portugal en Rusia, y uno de los que sobrevivieron á la campaña de este último pais en 1812.

Nació en Niza, y durante la revolucion francesa hizo las últimas campañas del primer imperio.

Ha fallecido á la edad de ochenta y ocho años.

—Un violento incendio ha destruido por completo, y en pocas horas, en Fuente-Alamo (Múrcia), un establecimiento comercial y el edificio donde se hallaba instalado.

—La recaudacion de las Aduanas de la Península é islas Baleares obtenida en el mes de julio último, ascendió á 10.730.863 pesetas, ó sean 8.803.432 mas que en igual mes del año anterior. La consignacion excedió en 1.741.963 pesetas.

Las provincias en cuyas Aduanas hubo mayores ingresos que en julio de 1881, son las siguientes por orden alfabético: Alicante, Almeria, Badajoz, Barcelona, Caceres, Cádiz, Castellon, Coruña, Gerona Granada, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Lugo, Madrid (Seccion de Aduanas), Oviedo, Salamanca, Santander, Sevilla, Tarragona, Valencia, Vizcaya, Zamora y Baleares.

La mayor recaudacion corresponde á la provincia de Barcelona (2.345.870 pesetas); en segundo lugar figura Santander (1.426.789 pesetas); en tercer lugar Vizcaya (1.066.524 pesetas); despues Guipúscoa (976.003 pesetas), y las demás provincias por menores cantidades.

La provincia que recaudó menos es la de Orense, cuyos rendimientos solo ascendieron á 438 pesetas.

—Los periódicos de Paris llegados ayer á Madrid dan cuenta de la emocion que produjo en aquella capital el rumor, falso por fortuna, de hallarse peligrosamente enfermo el presidente de la Republica.

—*El Mediodia*, periódico de Málaga, dice, con ocasion de la fuga de Maceo, que este cabecilla cobró en aquella capital 30.000 duros antes de su salida, y que en Cádiz tenia fletado un buque para que lo condujera á los Estados-Unidos.

El mismo diario añade que, segun se dice, no se tienen noticias del inspector que acompañaba al fugado y era responsable de su custodia.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DEHOY.—San Felipe.

CULTOS RELIGIOSOS.—La Conventual en la Catedral y demás parroquias á las horas de costumbre. La hora santa en San Vicente el Real de 6 á 7. Visita de la corte de Maria á Nuestra Señora del Carmen en San Pedro y San Lorenzo.

Imp. y Lit. de la V.ª é hijos de Ca stanera.

SECCION DE ANUNCIOS.

CAMISERIA BARCELONESA

DE

JAIME CLAVERIA.

GRAN SURTIDO EN CORBATERIA.

16, COSO BAJO 16, HUESCA.

LA SEDERIA Y QUINCALLA

DE ELIAS LANAU

se ha trasladado al Coso bajo, número 7.

Sigue la venta de los utilísimos

IMPERMEABLES

para camas y cunas.

LA PREVISION.

Sociedad anónima de seguros sobre la vida, á prima fija

DOMICILIADA EN BARCELONA.

Plaza del Duque de Medinaceli número 8.

Capital social 5.000.000 de pesetas.

Junta de Gobierno.

PRESIDENTE.

Excmo. Sr. Ferrer y Vidal.

VICE-PRESIDENTE.

Excmo. Sr. D. Isidro Pons.

VOCALES.

Sr. D. José Amell.
Excmo. Sr. Marqués de Ciudadilla.
Sr. D. Pelayo de Camps, Marqués de Camps.

Sr. D. Ramon de Siscar.

Esta Sociedad se dedica:

A constituir capitales para formación de dotes; redención de quintas y demás combinaciones análogas; rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado; y depósitos devengando interés.

Estas combinaciones son de gran utilidad para todas las clases sociales:

La formación de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar aun despues de su muerte el bienestar de su esposa y de sus hijos; al hijo que, con el producto de su trabajo, á sus padres, al propietario que quiere evitar el fraccionamiento de su herencia; al que habiendo contraído una deuda, no quiera dejarla á cargo de sus herederos; al que habiendo contraído una deuda, no quiera dejarla á cargo de sus herederos; al que quiere dejar un legado sin menoscabo del patrimonio de su familia etc. etc.

Una renta ó capital de supervivencia es útil á toda persona que siendo el sosten de otra, quiere evitar que una muerte prematura la deje en la indigencia.

El seguro temporal es la mejor garantía de crédito.

Sr. D. Lorenzo Pons y Clerch.
Sr. D. Eusebio Güel y Bacigalupi.
Sr. Marqués de Montoliu.
Excmo. Sr. D. Camilo Fabra.
Sr. D. Odon Ferrer.
Sr. D. Juan Pras y Rodes.

COMISION DIRECTIVA.

Sr. D. Fernando de Delás.
Sr. D. José Carreras y Xuriach.
Sr. D. Roberto Robert y Suris.

ADMINISTRADOR.

Sr. D. Simon Ferrer y Ribas,

Los seguros mistos tienen las mismas ventajas que los en caso de muerte por la vida entera, con la diferencia de que, si la persona asegurada al vencimiento del plazo que previamente se determine, el capital será cobrado por la misma persona ó por sus herederos si falleciese ántes. Es aplicable á la formación de dotes, redención del servicio militar, pago de deudas en época fija, etc. etc.

Las rentas vitalicias son muy convenientes para las personas de edad avanzada que deseen aumentar sus recursos durante su vida. Las rentas vitalicias diferidas son de gran utilidad para los que quieran aumentar su bienestar en la época es que su edad no les permita dedicarse al trabajo.

Los seguros de capitales diferidos, proporcionan la constitucion de manda poco sensible, de capitales, aplicables á varios fines, en épocas determinadas y especialmente para librar á los jóvenes de la quinta.

En la mayor parte de las combinaciones, los asegurados participan de los beneficios de la Compañía.

Otras muchas ventajas, que seria largo enumerar ofrecen estas combinaciones. Para obtener detalles y prospectos dirigirse á la Administracion de esta Sociedad, plazadel Duque de Medinaceli, núm. 8, principal.

Representante en Huesca, D. Santos Acin.

TONICO GENITALE.

Célebres píldoras del especialista Dr. Moraes contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad.

Su uso está exento de todo peligro.

Se venden en las principales farmacias á 30 reales caja, y se remiten por el correo á cambio de sellos.

Dr. Moraes, Carretas, 39 Madrid.

TRASLADO

El establecimiento de peluquería y barbería de José Lain que lo habia hecho provisionalmente á la calle del Coso bajo, patio de la antigua casa del señor Escuer, contiguo al café de Potoc, lo ha verificado definitivamente á la de Ramiro el Monge (ántes Correría) número 33, esquina á la de los Cuatro Reyes, frente á la iglesia del Espíritu Santo.

Su dueño seguirá ofreciendo al público toda clase de trabajos pertenecientes á su arte, con igual economía, puntualidad y perfeccion como ya lo tiene acreditado.

RAMIRO EL MONGE, 33.

Agua de Panticosa.

En el comercio de D. Vicente Susin se recibe diariamente en botellas de uno y dos litros y se venden para dentro y fuera de la capital como todos los años á precios arreglados.